

# 聚力党建工作引领 打造特色党建品牌

**巴彦淖尔讯** 今年以来,巴彦淖尔市各地公安交管部门深入开展“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,按照“统一领导、分级主抓、分类指导、分别见效”的工作思路,增强机关党建工作的针对性和有效性,对标“五个一流”要求,聚力党建工作引领,打造特色党建品牌。

巴彦淖尔市公安局交管支队将专项活动作为当前一项重大政治任务推进落实,成立了以支队主要领导为组长的工作领导小组,下设四个工作专班,制定了全市公安交

管部门专项活动工作总方案和四个分方案,紧密结合公安交管主责主业,一体部署、一体推进。

支队各党支部将建立固定学习日制度作为落实专项活动的重要内容,高标准严要求认真开展活动,并结合主题党日、机关大讲党、全警课堂、岗位实战大练兵等活动,把学习成果转化到部门警种业务工作高质量发展的动力。

支队、各大队主动收集涉及交管部门工作的意见建议、问题线索和投诉举报线

索,真正做到问计于民、问需于民。同时,支队、各大队开展“整作风”对照八类问题自查活动,紧盯突出问题和短板弱项,通过集体学习,集体研讨、三会一课等方式,在学懂弄通上下功夫,并结合公安机关人民警察纪律条令、内务条令等纪律规定,对照八类问题自查清单开展逐项自查,把病症扼杀在摇篮中。

支队针对全体民辅警开展警示教育,教育引导全警知敬畏、存戒惧、守底线,不断提升民辅警崇廉拒腐的思想自觉和行

动自觉,永葆“立警为公、从警为民”的政治本色。

支队、各大队积极开展主题党日活动,以“五个一体化”为抓手,聚焦一流目标,把握科学思维,力求把党的二十大精神学懂弄通、学深悟透、学思践悟,并以开展专项活动为契机,进一步严肃和规范党内政治生活,让党员民辅警时刻牢记职责使命,讲党性,树形象,不断推动公安交管工作再上新台阶。

(翟祝瑛)

## 聚焦货车违法行为 专项整治超载超限

**陕坝讯** 4月7日,巴彦淖尔市公安局交管支队杭锦旗大队巡逻二中队联合路政大队深入二线路道桥X726超限检查站开展货车超载专项整治行动,严厉打击货车超载超限违法行为,坚决遏制重大道路交通事故的发生。

整治行动中,巡逻二中队采取“流动巡逻+定点设卡”相结合的勤务模式,对货车车辆超载等交通违法行为进行集中整治,并在依法查处大货车交通违法行为的同时,积极向驾驶人宣传货车交通违法行为的危害性,提醒其要遵章守法、文明驾驶。(杨丹)

## 发挥“红色引擎”作用 锻造公安交管铁军

**阿拉善讯** 阿拉善盟公安局交管支队李井滩大队充分发挥党组织“红色引擎”作用,分类施策抓党建,不断提升党建科学化水平和实际工作能力,着力锻造“四个铁一般”的公安交管铁军。

大队在政治理论学习上下功夫,全面推进从严治党、思想政治建设、党支部建设,并积极发挥党组织战斗堡垒和“红色引擎”作用,教育引导广大党员民辅警积极学习,进一步淬炼民辅警绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治品格。同时,大队不断健全党风廉政建设机制,扎实推进党风廉政建设和警示教育工作,并始终以“群众反映好”为最高标准,从教育养成、建章立制、实绩导向、督导整改等方面入手,为实现“打造一流队伍、争创一流业绩”的目标夯实基础。

此外,大队大力开展街道及学校周边交通秩序整治活动,并结合“我为群众办实事”活动,抽调党员民辅警组建公安交管便民服务站,流动服务辖区学校、机关单位,让群众在家门口就能办理交管业务。(曹慧)

## “赶集日”宣传交规 细讲解注重安全



宣传活动现场。 刘鑫摄

**乌拉山讯** 近日,巴彦淖尔市公安局交管支队乌拉特前旗大队公路巡逻一中队利用乡镇“赶集日”人流集中之机开展交通安全宣传活动。

活动中,民警向前来赶集的村民发放大

队精心制作的交通安全宣传资料,讲解春季交通安全出行常识,重点讲解了农用车、三轮车、低速载货汽车违法载人等严重交通违法行为的危害,进一步增强了广大农村群众的交通安全意识。(刘鑫)

## 聚焦乡村道路安全

**科尔沁讯** 近日,兴安盟公安局交管支队科右前旗大队额尔格图中队深入乡村开展以“美丽乡村行”为主题的宣传活动。

活动中,中队民警生动地向村民讲述了超速、超载等严重交通违法行为的危害,并通过观看交通安全宣传警示教育片,增

## 开展警示教育活动

强群众守法意识。随后,中队民警来到田间地头,对春耕人员派发警示教育宣传单,并在农用机械车上粘贴了反光标识。此次活动教育广大群众要重视交通安全,做到安全文明出行。

(李悦 董晓艳)

## 组织专题培训

**阿拉善讯** 近日,阿拉善盟公安局交管支队高新技术产业开发区大队按照高新区公安分局要求,组织新招聘的警务辅助人员开展交通警察执勤执法和安全防护专题培训。

培训课上,民警从正确的执法理念、清晰的执法标准、规范的执法流程三个方面详

## 提升专业技能

细讲解了警务实战的分工、站位、安全距离、盘查程序等内容,并通过现场示范教学,观看教学幻灯片等形式,重点讲解了安全防护程序、注意事项和防护设备的使用,要求新进辅警在执勤执法时,要做到规范文明执法,确保群众及自身的安全。(侍晓雪)

## 严查客运车辆 确保出行安全

**白音察干讯** 4月7日,乌兰察布市公安局交管支队察右后旗大队开展专项行动,严查客运车辆交通违法行为,确保客运车辆安全有序通行。

行动中,大队积极采取定点执勤与流动巡逻相结合的勤务模式,对过往客运车辆进行检查,重点加大对长短途客运汽车超员、逾期未检验、载运违禁物品、不系安全带等交通违法行为的检查力度,坚决做到不消除交通违法行为不放行,形成严管高压态势。

(贾敬源 邵禹)

## 源头管控抓深抓细 保障学生出行安全

**开鲁讯** 通辽市公安局交管支队开鲁县大队紧抓源头管控,通过设立护学岗、开展法治宣传进校园活动,强化学生安全出行管理工作。

大队深入细致地摸排学校及学校周边地区存在的交通安全隐患,并组织警力深入辖区40所中小学、86所幼儿园,对校车、接送学生车辆开展全面排查治理,确保学生出行安全。

护学岗是交管工作的“老招牌”,大队按照“定时、定岗、定人”原则,落实护学勤务模式,专职配备2至3名交警,强化早中晚高峰时段校园周边交通秩序的指挥疏导工作,最大限度缓解学校门前接送学生车辆集中通行和停放压力。

“开学第一课”是交管部门与教育部门达成的长效合作机制。每年春秋开学季,大队组织警力分批次深入课堂,从车辆盲区、“一盔一带”、安全乘车等方面为同学们详细讲解日常出行中应该注意的交通安全问题,提醒同学们遵守法规、安全出行。

(孟颖)



## 一线快报

**■** 近日,呼伦贝尔市公安局伊敏分局开展了反诈宣传进矿区活动。该局组织民警在华能伊敏煤电有限责任公司露天矿职工讲堂开展反电信网络诈骗专题宣讲会,通过讲解揭露骗子的诈骗手法,引导企业职工提高警惕,防止财产损失,进一步营造了人人反诈、人人参与、人人宣传的浓厚氛围。(张锡科)

**■** 4月6日,巴彦淖尔市公安局交管支队杭锦旗大队民警深入辖区二道桥镇开展了“一盔一带”交通安全宣传活动。活动中,民警以典型道路交通事故案例为警示,向群众讲解了不戴安全头盔、不系安全带等突出交通违法行为所造成的严重危害,引导群众要牢固树立“安全带就是生命带”“头盔就是安全盾”的意识,切实提高群众“知危险会避险、遵法守法安全出行”的能力。(杨丹)

**■** 近日,巴彦淖尔市公安局交管支队乌拉特前旗大队公路巡逻一中队接警称,乌拉特前旗大余太镇南街废品收购站发生火灾,请求到现场维护交通秩序。接警后,一中队副中队长杨震宇带领民警辛龙、李杨、

郝根宝赶到现场,立即对路面实施管控,快速疏导撤离路面车辆和人员,并安排民警在后方设置安全警戒区,引导过往车辆绕行。由于执勤民警现场指挥部署到位,有效地保障了现场群众和过往车辆的安全,也为消防部门快速到达、开展灭火赢得了宝贵时间,受到了现场群众的认可和好评。(刘鑫)

**■** 近日,通辽市公安局交管支队开鲁县大队北清河中队民警巡逻至Y186线三公里处时,发现路中间停放着一辆黑色小型轿车。原来,宋某驾驶的小轿车轮胎被钉子扎破,由于不会更换轮胎,宋某便将车停在路中间。了解到情况后,执勤民警立即为宋某更换了备胎,并叮嘱宋某驾车出行要注意安全。(孟颖)

**■** 近期,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局组织全局160余名民警和工作人员持续开展全警实战大练兵晨训活动。训练中,全体参训学员严格遵守训练秩序,精神饱满、警容严整、热情高涨,发扬顽强拼搏的精神,展现了良好精神风貌。(左文新)

**■** 4月8日,通辽市开鲁县公安局环食

药侦大队民警在下乡办案返回至东风镇某村村南附近时,发现路边荒草起火燃烧,正在迅速向附近林带蔓延。民警见状,立即利用车上携带的铁锹等工具进行扑救,经过20多分钟的全力扑救,火势得以控制,现场明火被成功扑灭。(刘星)

**■** 近期,呼和浩特市公安局交管支队玉泉区大队开展公路春季重点交通违法行为专项整治活动,重点查处不系安全带、超员、野蛮驾驶等违法行为,加强对客运班车、危化品运输车辆、工程车驾驶员的管理与教育,杜绝重大交通事故的发生。(张吉平)

**■** 近日,一位坐着轮椅的群众来到包头市公安局交管支队青山区大队车管所业务大厅办理车辆业务,民警立刻为这名群众开通绿色通道服务,以最短的时间为其办理了车辆业务。一直以来,青山区交管大队车管所努力拓宽服务渠道,以更快捷、更细致、更暖心的服务不断提升群众的满意度和幸福感。(何佳)

**■** 近日,锡林郭勒盟公安局交管支队

组织全盟各旗县市公安交管大队开展法治宣传进企业、进社区、进学校、进农村牧区活动,向群众宣传逆行、闯红灯等违法行为造成的危害,并通过发放宣传材料、张贴海报等形式引导广大群众自觉遵守交通法规,共同营造安全有序的道路交通环境。(王顺 孟昭君)

**■** 阿拉善盟公安局交管支队高新技术产业开发区大队加大路面巡逻管控和宣传预警提示力度,预防和减少因雨雪天气引发的道路交通事故,为群众安全出行保驾护航。清明节期间,大队根据辖区道路实际情况,制定周密的交通安保方案和突发事件应急处置预案,加大对辖区国道省道沿线车流集中路段、重点路段的交通疏导和巡逻管控力度,确保道路畅通无阻。(马涛)

**■** 乌兰察布市公安局交管支队察右后旗大队以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为抓手,最大限度将警力向校园及周边倾斜,有效缓解校园周边交通压力,从源头上消除事故隐患,保障校园周边交通安全。(贾敬源 邵禹)